

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 99 (4309)
Год издания 37-й

СУББОТА, 17 АВГУСТА 1974 года Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Центральный Комитет КПСС обсудил вопрос «О работе сельскохозяйственных органов по переподготовке и повышению квалификации руководящих кадров и специалистов колхозов и совхозов».

В принятом постановлении отмечается, что Министерство сельского хозяйства СССР, республиканские, краевые и областные сельскохозяйственные органы, руководствуясь решениями XXIV

съезда партии, Пленумов ЦК КПСС, проводят определенную работу по переподготовке и повышению квалификации руководителей и специалистов колхозов и совхозов. В стране создана широкая система переподготовки и повышения квалификации сельскохозяйственных кадров, позволяющая руководителям и специалистам хозяйства регулярно совершенствовать свои знания и пополнять опыт.

За период после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС через организованные формы совершенствования знаний в области сельскохозяйственной экономики, науки и техники прошло обучение 934 тыс. руководящих работников и специалистов, что оказало положительное влияние на повышение уровня руководства производством в колхозах и совхозах, ускорение научно-технического прогресса в сельском хозяйстве.

Вместе с тем ЦК КПСС считает, что качество переподготовки и повышения квалификации сельскохозяйственных кадров еще не отвечает современным требованиям.

Министерство сельского хозяйства СССР не в полной мере использует созданную систему подготовки и повышения квалификации для улучшения качественного состава руководящих колхозных и совхозных кадров. Нередко на учебу направляются работники, не имеющие необходимого практического опыта. Вследствие этого значительная часть прошедших обучение не используется на руководящей работе в хозяйствах.

ЦК КПСС отметил, что партийные организации в ряде мест не проявляют должной заботы об улучшении переподготовки и повышения квалификации руководителей и специалистов сельскохозяйственного производства.

Признано целесообразным, чтобы в каждой республике, крае, области, каждом районе и хозяйстве был разработан план переподготовки и повышения квалификации сельскохозяйственных кадров, последовательно и систематически осуществлялась работа по созданию их резерва для выдвижения на руководящие посты в колхозах, совхозах, межхозяйственных предприятиях и объединениях.

Особое внимание должно быть уделено укреплению кадровых ведущих звеньев сельскохозяйственного производства. Необходимо добиваться, чтобы в ближайшее время во главе бригад, отделений и ферм в колхозах и совхозах стояли квалифицированные специалисты сельского хозяйства, умелые организаторы и воспитатели коллективов, обладающие чувством нового, в совершенстве знающие современные технологии, технику, организацию производства, способные активно проводить в жизнь политику партии.

ЦК КПСС считает, что на современном этапе развития сельского хозяйства, когда на первый план выдвигаются задачи интенсификации всемерного повышения эффективности сельскохозяйственного производства, его специализации и концентрации, значительно возрастают требования к уровню профессиональной и идейно-политической подготовки руководителей кадров и специалистов колхозов, совхозов, межхозяйственных предприятий и объединений.

Для работы в системе переподготовки кадров рекомендовано широко привлекать ведущие научно-педагогические силы, систематически организовывать выступления перед слушателями руководящих работников партийных и советских органов, крупных специалистов, передовиков производства.

Полностью постановление опубликовано в газете «Правда» за 10 августа 1974 года.

Убирать урожай в любую погоду

ЖАТВА ШУМЯТ КОМБАЙНЫ

Шумят комбайны на горьковских полях колхоза «Красная нива». Здесь идет жатва напрямую. За штурвалами своих машин — опытные комбайнеры Александр Васильевич Клешнин, Борис Федорович Клешнин и Виктор Егорович Гушин. Поле, на котором работают комбайнеры, занимает 16 га, 4 га уже были убраны в первые часы работы.

— Очень трудно приходится нынче земледельцам, — говорит агроном Нина Анатоль-

евна Путикова, — и все из-за дождливой погоды. Но все-таки они работают. На отвозке зерна трудятся шоферы Михаил Дмитриевич и Павел Николаевич Клешины. Это зерно идет на ток, а оттуда сразу на поле, где его сеет Павел Михайлович Королев на тракторе ДТ-75.

На днях в бригаде предполагают начать скирдование солом.

А. МИХАЛИЦЫН.

РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийной организации, дирекции и местного комитета профсоюза совхоза «Ошминский» за достигнутые успехи на уборке зерновых на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» заносится комбайнер

КОЗЛОВ Василий Иосифович, скосивший за пять рабочих дней зерновые с площади 93 га.

ХЛЕБ НОВОГО УРОЖАЯ

По десять и более центнеров озимой пшеницы с гектара намолачивается на полях Никитопрудовской бригады (бригадир Н. И. Медведев) колхоза «Малокаменский».

Выращенный хлеб убирают здесь напрямую опытные комбайнеры колхоза Аркадий Васильевич Полетаев и Алексей Сергеевич Федяев.

Вместе с А. В. Полетаевым помощником комбайне-

ра на агрегате четвертый год работает сын Николай Полетаев. Отец сполна передает свой богатый опыт и навыки своему сыну.

Два комбайнера за 15 августа убрали пшеничное поле в 28 гектаров. Механизаторы полны решимости в бли-

жайшие день-два закончить уборку озимой пшеницы в бригаде. Дальнейший маршрут уборочных машин — уборка озимой ржи в Землеробской бригаде. Именно здесь выращен лучший урожай по колхозу.

В. СЕМЕНОВ.

СЕВ В СОВХОЗЕ СЕЮТ

В совхозе «Прогресс», наряду с другими полевыми работами, идет сев. Уже сейчас в деревне Шлени посеяно 24 гектара озимых. Проводит сев опытный механизатор Михаил Васильевич Трушков. В первом отделении у деревни Писари сеет на тракторе ДТ-75 Дмитрий Андреевич Сласт-

ников. Ему нужно засеять площадь в 55 га: 40 га ржи и 15 га — пшеницы.

В ближайшее время в совхозе предполагают организовать двухсменную работу механизаторов с целью более быстрого завершения сева.

А. ТИМОФЕЕВ.

ГОТОВЯТ ПОЧВУ

Посеять вовремя озимые культуры — одна из главных задач сегодняшнего дня для земледельцев района. Это отлично понимает тракторист из колхоза имени Ленина Егор Иванович Маштак. Он за ночную смену 14 августа продисковал почву под осенний сев на пло-

щади 20 гектаров. На подготовленном Е. И. Маштаким поле 15 августа с утра выехал посевной агрегат. А тракторист, несмотря на усталость, после небольшого отдыха продолжил дискование почвы на следующем поле.

Р. БАЛАХОНЦЕВА.

КОРМА СКИРДУЮТ СЕНО

Рабочие совхоза «Вякшенерский» стараются использовать каждый погожий час, чтобы заготовить больше кормов, убрать зерновые, продолжить сев озимых.

Как только установилась хорошая погода, на заготовку кормов вышли рабочие отделения. Метку здесь

проводят у деревни Сухой Овраг. Много колхозников вышло на поле, и среди них — Клавдия Григорьевна Смирнова, Елизавета Гавриловна Синцова, Елена Емельяновна Кудрявцева, Алевтина Ивановна Хлыбова, Николай Алексеевич Хлыбов.

Л. ЕНТЕРЕВА.

ЗАПАСЫ ПОЛНЯТСЯ

Хорошие травы уродились в этом году в колхозе имени Кирова. Земледельцы этого хозяйства стремятся полностью их убрать, чтобы обеспечить скоту сытную зимовку.

И хотя план сенокосения колхоз уже выполнил, заго-

товка кормов продолжается.

15 августа в трех бригадах на метку сена вышли более двадцати колхозников. За день они поставили десятки стогов душистого сена.

Н. ЮФЕРЕВА.

Надои молока за 1 декаду августа

Первая графа — наименование хозяйства, вторая — получено молока в кг от коровы за I декаду августа, третья — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Колхозы	Совхозы
«Красная нива» 86 +15	«Прогресс» 58 +15
«Путь Ленина» 67 + 8	«Вякшенерский» 56 + 3
Имени Кирова 65 + 2	«Ошминский» 56 + 3
«Малокаменский» 64 + 3	Всего по району 59 + 3
«Коммунар» 63 + 1	
«Колос» 61 + 7	
Имени Ленина 53 + 2	
Имени Тимирязева 53 + 1	
Имени Свердлова 49 -15	

Летние месяцы — решающие в производстве молока. Для получения высоких надоев сейчас есть все возможности. Главная — это зеленая подкормка. Однако ее-то и нет на многих животноводческих фермах колхозов и совхозов района.

Самый высокий надой за первую декаду августа получен в колхозе «Красная

нива». В этом хозяйстве за первые 10 дней августа получили от коровы по 86 килограммов молока. Прибавка по сравнению с тем же периодом 1973 года составила 15 килограммов. На фермах колхоза постоянно действует зеленый конвейер. Сейчас на зеленый корм скоту здесь косят вико-овсяную смесь.

На 15 килограммов получили молока меньше, чем в прошлом году, в колхозе имени Свердлова. В этом хозяйстве получено за 10 дней

августа по 49 килограммов молока от коровы, или меньше, чем по 5 кг в день. И это не удивительно. Сейчас, когда можно на подкормку косить вико-овсяную смесь, клеверную отаву, коровы не получают зеленой массы.

Невелики надои и в колхозах имени Тимирязева и имени Ленина (по 53 кг). Во всех трех совхозах «Ошминском», «Вякшенерском» и «Прогрессе» не получили и 60 килограммов молока от коровы. Прибавка в этих хозяйствах также невелика — от одного до трех килограммов.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

14 августа в первичной партийной организации колхоза „Красная нива“ было проведено открытое партийное собрание.

Коммунисты, специалисты хозяйства обсудили вопрос „Задачи коммунистов на севе озимых и уборке зерновых культур“. С докладом по данному вопросу выступил председатель колхоза В. А. Овечкин.

Активное участие в обсуждении приняли коммунисты П. Н. Фадеев, А. В. Торопов, Н. В. Хомяков, секретарь партийной организации В. Д. Храмцов. По обсужденному вопросу коммунисты приняли развернутое решение.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

ОТЧЕТЫ В ЦЕХОВЫХ КОМИТЕТАХ

С 12 августа проводятся отчетно-выборные профсоюзные собрания в цеховых комитетах-Пижемского лесопромхоза. Активно прошли собрания в цехомах нижнего склада, в лесоцехе, в автогараже завода.

Главное внимание в отчетах цеховых комитетов, в выступлениях членов профсоюза уделяется вопросам производства, техники безопасности, культурно-массовой работе. Отчетно-выборные собрания в профгруппах должны завершиться к 20 августа.

А. РОГАТНЕВ.

Старшие научные сотрудники опорного пункта Всесоюзного научно-исследовательского института по сельскохозяйственному использованию сточных вод Владимир Захарович Сытин (слева) и Иван Петрович Бондарев на опытном семенном участке кормовых культур, где для орошения используются очищенные воды.

Фото В. Суровцева.

Хорошими производственными показателями, ударным трудом встретили свой праздник — День строителя, рабочие столярного цеха межколхозной строительной организации. Члены бригады столяров неоднократно поощрялись денежными премиями, о них писали в газете.

Более 30 различных объектов строит МСО и на каждый из них требуется необходимое количество столярных изделий. А от своевременного изготовления заказа, доставки на строящийся объект оконных и дверных блоков, другой столярной продукции — во многом зависит успех всего коллектива, своевременный пуск объекта в строй.

Много поступает заказов в столярный цех. Однако бригада столяров успешно справляется с ними. Месячные планы коллектив всегда выполняет и перевыпол-

СПЛОЧЕННАЯ, ДРУЖНАЯ

няет. На 120—130 процентов выполняет свои дневные нормы Н. И. Безденежных. Он работает в столярном цехе уже шестой год. Опыт и мастерством Николай Иванович делится с молодыми рабочими цеха Геннадием Шерафуддиновым и Николаем Заузолковым.

Шефство над молодыми рабочими держит и В. Д. Кислицын. Он также в совершенстве познал столярное дело. Работает по четвертому разряду своей профессии. Одинаково умело, мастерски владеет он топором и пилой, стамеской и рубанком. Его изделия всегда отличаются особым качеством и чистотой отделки. В том, что бригада столяров, которая состоит из девяти человек, — сплоченная и дружная, а сплав молодости тесно уживается с опы-

том и мастерством старших — есть большая заслуга бригадира В. И. Жаркова.

Валентин Иванович Жарков еще до службы в армии работал в столярном цехе МСО. После окончания службы вновь вернулся в свой цех и уже несколько лет руководит бригадой. Специальность столяра крепко полюбилась ему еще с детства. Много лет работал столяром его отец, старший брат. В. И. Жарков продолжает писать трудовую семейную биографию столяров.

Увлечение, влюбленность В. И. Жаркова в свою профессию несомненно, конечно, передается другим членам бригады. В бригаде существует правило: «Один за всех — и все за одного». Поэтому-то в этой маленькой

производственной ячейке крепкая трудовая дисциплина.

Из-за нехватки рабочей силы бригаде столяров часто приходится уезжать на строительные объекты, которые ведет МСО в колхозах и совхозах района. Бригада выполняет различного рода плотничьи и столярные работы: настилает полы, потолки, строит и ремонтирует кормушки. Бригада вносит свой посильный вклад и в развитие своей производственной базы. Активное участие они принимают в строительстве нового столярного цеха.

Сейчас коллектив столяров выполняет важный заказ для Ошминской средней школы, чтобы сдать ее в эксплуатацию к 1 сентября.

В. СЕМЕНОВ.

К подъему Нечерноземья

УДАРНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ

Ленинский комсомол объявил Нечерноземную зону Российской Федерации Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. Уже в нынешнем году по путевкам комсомола сюда направляется 100-тысячный отряд студентов вузовских центров страны.

На огромной территории 29 областей и автономных республик молодым есть где приложить силы. С их участием будут сооружаться жилые здания, фермы, предприятия по производству минеральных удобрений, комбикормовые заводы, овощехранилища. До конца девятой пятилетки только силами студенческих отрядов в Нечерноземной зоне будет выполнено работ не менее чем на 400 миллионов рублей.

Весомый вклад в освоение обширного края внесут представители профильных вузов — связи, энергетики, дорожники, механики. До конца пятилетки специализированные отряды смонтируют оборудование 120 животноводческих ферм и комплексов, проложат 1432 километра воздушных и кабельных линий связи,

1641 километр линий электропередачи, завершат строительство 240 километров автомобильных и железных дорог.

В Подмосковье широко развернулось соревнование за высокую культуру земледелия и получение высоких урожаев, привесов, надоев. В этом походе участвует 279 молодежных механизированных звеньев и бригад. По сравнению с 1971 годом число юношей и девушек, занятых на фермах и птицефабриках области увеличилось более чем на 2 тысячи человек. 700 посланцев по комсомольским путевкам пришли в молочное животноводство. Комсомольско-молодежные коллективы выступают заповалами социалистического соревнования на фермах.

Предмет особой заботы комсомола — мелиоративные стройки. Масштабы тут огромные. На Брянщине, например, в нынешней пятилетке предстоит осушить 85 тысяч гектаров заболоченных и переувлажненных земель, ввести в строй не менее 30 тысяч гектаров орошаемых угодий. Немало предстоит сделать и по известко-

ванию кислых почв. Мелиоративные работы здесь выполняют районные объединения и отделения «Сельхозтехники», где успешно действуют 9 комсомольско-молодежных лугомелиоративных отрядов. Статьи, один из этих отрядов, созданный при новозыбковском отделении «Сельхозтехники», по итогам прошлого года признан победителем Всесоюзного соревнования. Немало работает комсомол и на застройке и благоустройстве сел и деревень.

Новую ударную комсомольскую стройку справедливо называют целиной 70-х годов. Замечательный дух ударничества, стремление молодежи по призыву партии работать творчески, с полной отдачей — все это в полной мере проявляется сегодня на новом рубеже борьбы за превращение в жизнь аграрной политики КПСС.

А. ЩЕРБАКОВ,

корр. ТАСС.

г. Москва.

Для вас, механизаторы

Как убирать полеглые и влажные хлеба

В ненастную погоду прежде всего необходимо правильно сочетать раздельную уборку и прямое комбайнирование. Полеглые, влажные, засоренные хлеба лучше убирать раздельным способом, а полеглые, но чистые — прямым комбайнированием. Раздельная уборка в условиях затяжных дождей может привести к большому потерям: не вовремя подобранный и обмолоченный хлеб в валках обычно прорастает. Поэтому следует придерживаться общего правила: скашивать в валки столько хлеба, сколько может быть подобрано имеющейся в хозяйстве техникой до начала прямого комбайнирования.

В затяжную ненастную погоду целесообразно все комбайны использовать по прямому назначению, то есть на подборе и обмолоте валков и прямом комбайнировании; косить же на свал хлеб лучше отдельными жатвенными агрегатами с колесными тракторами. Если не хватает жатки ЖРС-4,9А, навешивают жатки ЖВН-6 с помощью специальной рамки навески, которая крепится к лонжеронам рамы трактора и к передней рамке навески. Режущий аппарат и мотовило жатки приводятся от

бокового или от заднего вала отбора мощности, в последнем случае с помощью приводного шкива и клиноремненной передачи. Чтобы обеспечить устойчивый ход машины, колен задних колес трактора раздвигаются до 1800 миллиметров, а для продольной устойчивости на передок навешивается балласт до 500 килограммов. Подъем и опускание жатки производится от гидросистемы трактора с помощью гидроцилиндров (можно от стогометателя СШР-0,5). Из опыта хлеборобов Запорожской области можно посоветовать применение жатки ЖВН-6 с трактором Т-150К. В этих случаях нужно устанавливать жатки на оптимальную высоту среза. Использование колесных тракторов на косовице позволит высвободить соответствующее количество комбайнов для ускоренного подбора и обмола валков.

Чтобы убирать высокоурожайные полеглые и влажные хлеба, многие хозяйства используют все лучшее, что было внедрено и предложено сельскими рационализаторами. При влажной почве ведущие колеса комбайнов оборудуют вторыми скатами, как это делают белорусские механизаторы. Это

повышает проходимость агрегатов. На жатках устанавливают эксцентриковые мотовила с дополнительными граблями в виде изогнутых проволочных пальцев по методу алтайского комбайнера В. Морозова. Режущий аппарат оборудуют стеблеподъемниками, которые крепятся через каждые 30 сантиметров, пальцы режущего аппарата при этом входят в карманы, приваренные к нижнему прутку стеблеподъемника. Для более низкого среза полеглого хлеба снимают с жатки копирующие башмаки и тщательно балансируют передний брус жатки, подтягивая пружины так, чтобы усилие подъема не превышало 10 килограммов.

Если высокоурожайные полеглые хлеба засорены и увлажнены, чистый и низкий срез дают двухножевые аппараты, затраты времени на оборудование которых с лихвой окупаются бесперебойной работой в тяжелых условиях уборки. На очень густых хлебах срез стеблей значительно улучшается, если увеличить скорость ножа на 10—12 процентов. При уборке таких хлебов часто наблюдается забивание режущего аппарата у полевого делителя.

Для устранения потерь несрезанным колосом передовые комбайнеры вместо крайних 8—10 пальцев наклепывают на брус сегменты, что помогает избавиться от этого недостатка.

Затяжные дожди нередко вызывают уплотнение и прибивание валков к земле. Чтобы ускорить просыхание таких валков, прибегают к переворачиванию валков и их укладке на сухую стерню. Для этого на жатки ЖРС-4,9 и ЖВН-6 устанавливают подборщик на укороченных кронштейнах с приваренными пластинами. Последние закрепляются на брус жатки вместо снятых 12 пальцев. При работе такой жатки валок поднимается на полотно, переворачивается и укладывается на сухую стерню.

В приниженных к земле валках, если даже они хорошо просохли, подобрать все колосья бывает очень трудно, особенно если поверхность поля покрыта бороздами. Но и здесь творческая мысль колхозных умельцев нашла выход из положения. В колхозе имени Жданова Красноярского края уже много лет успешно применяют на комбайнах дополнительные подборщи-

ки. Их устройство достаточно просто. Они изготавливаются из стальной дюймовой трубы длиной 2,100 миллиметров. В 42 отверстия трубы диаметром 8 миллиметров на расстоянии 35 миллиметров одно от другого и под углом 90 градусов вставляются отрезки гибких тросиков такого же диаметра длиной по 280 миллиметров. Они закрепляются шайбами с обеих сторон. В концы трубы-вала вставляются шейки скользящих подшипников, закрепляемых на щитках основного подборщика. Вал дополнительно подборщика приводится в движение от вала основного подборщика цепной передачей. Подборщик чисто выметает гибкими тросиками все колоски из бороздок и подает их на основной подборщик.

Применение такого подборщика, как показывает опыт ждановских комбайнеров, позволяет собирать дополнительно с каждого гектара по 1—1,2 центнера зерна.

Ю. КИРТАБАЯ,

доктор технических наук. (Печатается с сокращениями). «Сельская жизнь». 7 августа 1974 года.

Цифры показывают действительность

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

по продаже государству продуктов животноводства

Данные на 1 августа 1974 года (в процентах к девятидесятилетнему народнохозяйственному заданию).

МОЛОКА		Совхозы	
Колхозы		„Вякшенерский“	37
„Малокаменский“	89	„Ошминский“	33
„Красная нива“	85	„Прогресс“	28
„Коммунар“	83	Всего по району	44
Имени Тимирязева	82	Идет третий квартал определяющего года пятилетки. План девяти месяцев по продаже молока государству совхоз „Прогресс“ выполнил на 101 процент. Более чем на 80 процентов выполнили народнохозяйственное задание колхозы „Малокаменский“, „Красная нива“, „Коммунар“, имени Тимирязева, совхоз „Ошминский“.	
Имени Свердлова	80	В целом колхозы план по продаже молока государству выполнили на 78,2 процента, совхозы — на 86,8 процента. По состоянию на 1 августа район выполнил план на 84,2 процента.	
Имени Кирова	78	Все хозяйства района, за исключением совхоза „Вякшенерский“, идут с увеличением производства и продажи молока по сравнению с тем же периодом 1973 года.	
„Путь Ленина“	74	В колхозах „Коммунар“, имени Кирова, „Путь Ленина“, имени Свердлова, имени Ленина и других показатели продажи молока ниже среднерайонного.	
„Колос“	69	Самый высокий показатель продажи мяса государству за прошедшие семь месяцев текущего года в колхозе „Путь Ленина“ и совхозе „Прогресс“. На-	
Имени Ленина	65	го года было получено 230 кг, как видно, прибавка составила всего 3 кг. Немного более, чем на 10 кг увеличили надой колхозы „Красная нива“, имени Кирова, „Коммунар“, совхозы „Вякшенерский“, „Ошминский“, „Прогресс“. Три хозяйства получили молока от коровы в июле текущего года меньше, чем в том же месяце 1973 года. Это колхозы „Колос“ (на 1 кг), имени Свердлова (на 19 кг), имени Тимирязева (на 26 кг). Во всех этих хозяйствах показатели ниже среднерайонного.	
Совхозы		На 1 августа 1974 года хозяйства района продали государству шерсти 3700 килограммов. План девяти месяцев район выполнил на 44,5 процента. Справился с заданием колхоз „Красная нива“. На 96,1 процента план выполнен в колхозе „Малокаменский“. Из 880 кг по плану это хозяйство за семь месяцев продало 817 кг шерсти. Низки показатели в колхозах имени Свердлова (26,2 процента), „Колос“ (22,3 процента), „Прогресс“ (28 процентов).	
„Прогресс“	101	Хорошо организована работа по закупке излишков молока в хозяйствах Ошминского, Прудовского и Шайгинского Советов. Ошминский сельский Совет годовой план закупки молока выполнил на 115 процентов,	
„Ошминский“	89	Первая графа — наименование Советов, вторая — закуплено молока на 1 августа 1974 года (в килограммах от коровы).	
„Вякшенерский“	76	Ошминский 385	
Всего по району	84	Тоншаевский 255	
МЯСА		Прудовский 238	
Колхозы		Шайгинский 177	
„Путь Ленина“	83	Кувербский 154	
Имени Ленина	79	Ложкинский 153	
Имени Кирова	78	Увийский 152	
„Красная нива“	77	Кодочиговский 132	
„Коммунар“	76	Одошнурский 96	
„Малокаменский“	73	Судаковский 39	
Имени Тимирязева	69	Пижемский 38	
Имени Свердлова	65	Всего по району 174	
„Колос“	63	Закупка излишков молока в хозяйствах, имеющих коров, является одним из резервов выполнения государственного задания, которое доведено до сельских и поселковых Советов района на 1974, определяющий год девятой пятилетки. За семь минувших месяцев этого года закуплено молока у населения 508 тонн. Это на 93 тонны меньше, чем было закуплено за это время в 1973 году.	
Совхозы		В третьем квартале надо закупить 92 тонны молока, чтобы выполнить годовое задание, доведенное до района. Есть полная возможность в текущем году закупить молока не менее 600 тонн. В этих целях необходимо организовать прием излишков молока в каждом населенном пункте.	
„Прогресс“	89	Хорошо организована работа по закупке излишков молока в хозяйствах Ошминского, Прудовского и Шайгинского Советов. Ошминский сельский Совет годовой план закупки молока выполнил на 115 процентов,	
„Вякшенерский“	68	Первая графа — наличие коров на 1 августа 1974 года, вторая — имелось на 1 августа 1973 года.	
„Ошминский“	33	Колхозы	
Всего по району	65	Имени Ленина 414 399	
ШЕРСТИ		„Коммунар“ 402 394	
Колхозы		„Малокаменский“ 401 393	
„Красная нива“	100	Имени Кирова 333 319	
„Малокаменский“	96	Имени Свердлова 333 320	
Имени Тимирязева	35	„Колос“ 316 299	
Имени Ленина	33	„Путь Ленина“ 260 257	
Имени Свердлова	26	Имени Тимирязева 200 170	
„Колос“	22	„Красная нива“ 174 188	
Совхозы		„Ошминский“ 759 745	
„Прогресс“	89	„Вякшенерский“ 601 603	
„Вякшенерский“	68	„Прогресс“ 341 347	
„Ошминский“	33	Всего по району 4534 4434	
Всего по району	65	На первое августа 1974 года в колхозах и совхо-	

ЗАКУПКА МОЛОКА У НАСЕЛЕНИЯ

Первая графа — наименование Советов, вторая — закуплено молока на 1 августа 1974 года (в килограммах от коровы).

Ошминский 385
Тоншаевский 255
Прудовский 238
Шайгинский 177
Кувербский 154
Ложкинский 153
Увийский 152
Кодочиговский 132
Одошнурский 96
Судаковский 39
Пижемский 38

Всего по району 174

Закупка излишков молока в хозяйствах, имеющих коров, является одним из резервов выполнения государственного задания, которое доведено до сельских и поселковых Советов района на 1974, определяющий год девятой пятилетки. За семь минувших месяцев этого года закуплено молока у населения 508 тонн. Это на 93 тонны меньше, чем было закуплено за это время в 1973 году.

В третьем квартале надо закупить 92 тонны молока, чтобы выполнить годовое задание, доведенное до района. Есть полная возможность в текущем году закупить молока не менее 600 тонн. В этих целях необходимо организовать прием излишков молока в каждом населенном пункте.

Хорошо организована работа по закупке излишков молока в хозяйствах Ошминского, Прудовского и Шайгинского Советов. Ошминский сельский Совет годовой план закупки молока выполнил на 115 процентов,

Шайгинский поселковый Совет — на 109 процентов. По итогам семи месяцев Ошминский сельский Совет заготовил по 385 кг молока в расчете на одну корову и занял первое место среди сельских и поселковых Советов района.

К сожалению, заготовка молока у населения в районе проходит ниже уровня прошлого года. В расчете на одну корову за семь месяцев в районе заготовлено на 11 кг молока меньше, чем в тот же период прошлого года. Такие Советы, как Кодочиговский, заготовил на 60 кг меньше, Судаковский — на 31 кг, Ложкинский — на 27 кг, Кувербский — на 14 кг и Пижемский поселковый Совет заготовил молока у населения на 31 кг меньше, чем за это же время прошлого года. Плохо организована эта работа в Ложкинском, Судаковском, Кодочиговском, Пижемском, Увийском, Тоншаевском Советах.

Перед тружениками нашего района стоят большие задачи по увеличению заготовок продуктов животноводства. Советы района, все депутаты должны стать подлинными инициаторами и организаторами социалистического соревнования за выполнение обязательств по закупке молока у населения в четвертом, определяющем году девятой пятилетки, активизировать депутатскую деятельность, совершенствовать формы и методы организационно-массовой работы.

НАДОЙ МОЛОКА В ИЮЛЕ

(в килограммах от коровы)		среднем по району в июле текущего года. Этот показатель всего лишь на 7 килограммов выше, чем было получено за этот же период прошлого года. Увеличение, как видно из сводки, незначительное.	
Колхозы	1974 г.	1973 г.	
„Малокаменский“	233	230	
„Коммунар“	228	211	
„Красная нива“	224	214	
Имени Кирова	222	209	
„Путь Ленина“	216	192	
„Колос“	191	192	
Имени Ленина	188	181	
Имени Свердлова	171	190	
Имени Тимирязева	170	196	
Совхозы			
„Вякшенерский“	192	181	
„Ошминский“	191	180	
„Прогресс“	181	171	
Всего по району	200	193	

По 200 килограммов молока от коровы получено в

(процент продажи от валового надоя).

Колхозы		1974 г.		1973 г.	
„Путь Ленина“	89	88			
„Красная нива“	88	83			
Имени Тимирязева	87	81			
„Коммунар“	87	90			
Имени Кирова	87	85			
Имени Свердлова	85	84			
„Малокаменский“	85	84			
Имени Ленина	79	82			
„Колос“	70	77			
Совхозы					
„Прогресс“	86	84			
„Ошминский“	84	83			
„Вякшенерский“	77	78			
Всего по району	83	83			

Если сравнить показатели товарности молока в районе

ТОВАРНОСТЬ МОЛОКА

на 1 августа текущего года с соответствующим периодом прошлого года, то видно, что процент продажи молока в целом по району остался на прежнем уровне — 83 процента.

По-прежнему высокая товарность молока в колхозах „Путь Ленина“ — 89 процентов, „Красная нива“ — 88 процентов, имени Тимирязева, „Коммунар“ и имени Кирова — по 87 процентов. Увеличили процент продажи молока на 1 августа текущего года по сравнению с тем же периодом прошлого года соответственно на 6 и 5 процентов в колхозах имени Тимирязева и „Красная нива“. Снижение товарности за семь месяцев 1974 года допустили колхозы „Коммунар“ (3 процента), имени Ленина (3 процента), совхоз „Вякшенерский“ (1 процент). По-прежнему низкая товарность молока в колхозе „Колос“ — 70 процентов. Она в этом хозяйстве ниже показателя соответствующего периода прошлого года на 7 процентов.

ЧИСЛЕННОСТЬ КОРОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ

Первая графа — наличие коров на 1 августа 1974 года, вторая — имелось на 1 августа 1973 года.

Колхозы		Совхозы	
Имени Ленина	414	399	
„Коммунар“	402	394	
„Малокаменский“	401	393	
Имени Кирова	333	319	
Имени Свердлова	333	320	
„Колос“	316	299	
„Путь Ленина“	260	257	
Имени Тимирязева	200	170	
„Красная нива“	174	188	
Совхозы			
„Ошминский“	759	745	
„Вякшенерский“	601	603	
„Прогресс“	341	347	
Всего по району	4534	4434	

На первое августа 1974 года в колхозах и совхо-

зах района насчитывалось 4534 коровы. поголовье дойного стада по сравнению с соответствующим периодом 1973 года увеличилось на 100 коров. На 30 голов увеличили поголовье коров в колхозе имени Тимирязева, на 17 — в колхозе „Колос“, на 15 — в колхозе имени Ленина, на 14 — в колхозе имени Кирова и совхозе „Ошминский“. Уменьшилось за год поголовье коров в колхозе „Красная нива“ — на 14 голов, в совхозах „Вякшенерский“ — на 12, „Прогресс“ — на 6 голов.

ЗАДАЕТ ТОН

План девяти месяцев текущего года по производству и продаже государству молока на первое августа колхоз „Красная нива“ выполнил на 84,6 процента. В этом большая заслуга доярки Горинской молочной фермы П. С. Козловой. 20 лет отдала она живот-

новодству и постоянно добивалась хороших результатов.

За 7 месяцев текущего года Павла Сергеевна надоила от каждой коровы по 1983 килограмма молока. Это один из лучших показателей среди животноводов района.

Р. ПАВЛОВА.

В ПОЛЕТЕ, КАК В БОЮ



Ордена Ленина Московский военный округ. Отличными успехами в боевой и политической подготовке встречает День Воздушного Флота СССР личный состав гвардейского истребительного авиационного Проскуровского Краснознаменного орденов Кутузова и Александра Невского полка имени Ленинского комсомола. Летчики части—мастера пилотирования боевых машин в самых сложных метеоусловиях, они в совершенстве владеют искусством ведения воздушного боя.

В звеньях, эскадрильях развернуто социалистическое соревнование за высокую боевую готовность, отличное знание и сбережение техники, оружия, за мастерство владения ими.

Воздушные воины части бдительно охраняют мирное небо страны.

На снимке: военные летчики 1-го класса отличники учебы (слева направо) старший лейтенант А. Гунько, майоры Г. Задвинский, В. Маркин, капитан В. Плужник, подполковник Г. Лалаев, капитан А. Кудрявцев. Фото А. Овчинникова. (Фотохроника ТАСС)

«Мы рождены, чтоб сказку сделать былью...» Старшие поколения советских людей хорошо помнят эту популярную песню о нашем Воздушном Флоте. В ней они выражали и свое восхищение теми, кто покорял «просторы», и свою гордость за достижения Советской страны в развитии отечественной авиации.

Всемирным признанием и любовью пользуются у нас летчики, проявившие невиданный героизм и мужество в годы Великой Отечественной войны. Заботой и вниманием окружена их молодая смена, охраняющая мирное небо Родины в наши дни.

Не песенкой былью стали у нас межконтинентальные самолеты-ракетоносцы, всепогодные сверхзвуковые истребители, могучие военно-транспортные машины. Этой грозной техникой мастерски владеют высокообразованные, идейно-закаленные военные авиаторы.

Ниже рассказывается о жизни и боевой учебе личного состава Н-ского истребительного авиационного полка.

...Днем и ночью грохочет турбинным громом военный аэродром. На полигоны и воздушные стрельбы, в зоны на сложный пилотаж и групповую слетанность, по маршрутам на предельно малых высотах и в стратосферу уходят боевые машины. Летчики в полку—настоящие мастера боевого применения. Каждый снаряд, каждая ракета попадает в цель—этого добились все экипажи.

Как-то на одном из учений авиаторы действовали в сложной, приближенной к боевой обстановке. Точно в рассчитанное время летчики появились над целью, и, как подобает мастерам, выполнили поставленную задачу. Считанные минуты прошли после атаки последнего самолета, а полк уже приземлился.

Нелегко путь к высотам такого мастерства. Большие скорости полета, дефицит времени, динамика, воздушной обстановки требуют от летчика четких, доведенных до автоматизма действий. На то, чтобы принять решение в воздухе, ему порой отводятся доли секунды. Как-то на взлете в самолет капитана Геннадия Гундарева ударил птица. Высота была небольшая—10 метров, а машина оказалась поврежденной. Оценка обстановки, летчик принял мгновенное решение. Оно было единственно правильным и спасло пилота жизнь. Это—признак хорошей профессиональной выучки.

—В обучении мастеров воздушного боя,—рассказывает заместитель командира полка по политической части подполковник К. Кравчук,—особое значение приобретает воспитание инициативы, высокой боевой активности, чув-

ства ответственности за выполнение каждого полета. В этом серьезно помогает мобилизующая сила социалистического соревнования.

«Каждому дню—отличный итог!»—таков девиз полка. И командиры, политработники, партийная и комсомольская организации в атмосфере состязательности добиваются дальнейшего повышения боевой готовности, отличного знания и сбережения оружия и военной техники.

Примером для авиаторов полка служит их командир, первоклассный летчик полковник И. Е. Буравков. За высокое ратное мастерство он в мирное время дважды отмечен орденом Красной Звезды. Свой опыт, искусство владения тактическими приемами командир передает подчиненным. У него много и других разнообразных и сложных обязанностей. Игорь Евгеньевич—депутат городского Совета, член партийного комитета полка.

Но одну из главных своих задач полковник Буравков видит в том, чтобы повседневно вникать в ход соревнования личного состава части, обеспечивать его высокую действенность. Все одинаково заботит командира: и повышение классной квалификации воинов, и овладение ими смежными специальностями, и сплочение воинского коллектива.

Сейчас в полку горячая пора—идут интенсивные полеты. На недавнем учении авиаторы вновь показали отличные результаты, особенно звенья, которыми командуют капитаны Стаценко и Мельничук, группы капитана Ефимовича, старших лейтенантов Иванова и Барышева.

Деловым авторитетом в части

пользуется экипаж наземной радиостанции. Уже пять лет он считается отличным. Немалая заслуга в этом его руководителя прапорщика Степана Бабука, радиста 1-го класса. Он умело готовит специалистов станции. Радиомеханик младший сержант В. Долбинев, шофер—электромеханик рядовой Ш. Булатов в любую минуту могут принять обязанности друг у друга—экипаж взаимозаменяем. Летчики части уверены: связь командного пункта с самолетами в воздухе не подведет.

Для подразделений, групп и экипажей части характерны высокая воинская дисциплина, сплоченность, чувство товарищеской взаимовыручки. В летний день вырывают на старт, уходят на взлет, возвращаются с полигонов и морозной стратосферы ракетносцы, на борту которых далеко виден красный отличительный знак. Это своеобразный Знак качества: присваивается он только отличному самолету. Заслужить его нелегко. Но таких в полку—каждая вторая машина.

...Напряженно гудит военный аэродром. На командный пункт части то и дело поступают четкие сообщения с бортов самолетов-истребителей, находящихся в небе:

—Я, 214, зону занял. Разрешите выполнять задание...

—Цель вижу. Атакую!

—Захват. Пуск!

...Полк штурмует новые рубежи боевого мастерства.

С. ГРИБАНОВ,
подполковник.

Зам. редактора
В. С. РЫБАКОВ.

БЕРЕГИТЕ УРОЖАЙ ОТ ПОЖАРА

В период уборки урожая на полях страны происходит значительное количество пожаров, причиняющих народному хозяйству большой материальный ущерб. Причинами пожаров чаще всего являются искры, вылетающие из выхлопных труб двигателей тракторов, автомобилей, комбайнов и самоходных шасси, не оборудованных надежными искрогасителями. Воспламенение соломы может произойти и при наматывании ее на вращающиеся части комбайнов, при попадании соломы на нагретые до высоких температур поверхности двигателей.

Воспламенение сухой стерни иногда происходит от соприкосновения с раскаленными выхлопными трубами автомобилей, отвозящих зерно от комбайнов. Неосторожное обращение

с огнем, нарушение правил пожарной безопасности обслуживающим персоналом сельскохозяйственных агрегатов и другими лицами, занятыми на уборке урожая, нередко приводит к опасным последствиям. Для того, чтобы сохранить урожай от пожара, необходимо соблюдать правила пожарной безопасности. Малейшая халатность при обращении с огнем может вызвать пожар. В период вызревания и уборки хлебов надо повсеместно организовать наблюдение за посевами, для чего выделить моторизованные, конные и пешие дозоры.

Не следует заправлять горючим двигателя в ночное время.

Молотильные тока рекомендуются устраивать вблизи водоемов, не ближе 150 метров от всякого рода построек, хранилищ,

складов, массивов леса и не менее 20 метров от проезжих дорог. В местах уборки и обмолота урожая нужно запретить курение, разведение костров, ремонт двигателей с применением открытого огня. Для курения следует отвести специальное место на расстоянии не менее 30 метров от тока и установить кадку с водой.

Молотилки должны быть соединены с тракторами тросами для того, чтобы в случае пожара молотилку можно было вывезти в безопасное место. Выхлопная труба трактора должна быть оборудована искрогасителем и опущена в бочку с водой. На каждом комбайне и на самоходном шасси должен быть огнетушитель.

А. КЛЕШНИН,
начальник Тоншаевской профессиональной пожарной части.

ОБЕРЕГАЙТЕ ПОДЗЕМНЫЕ КАБЕЛИ СВЯЗИ ОТ МЕХАНИЧЕСКИХ ПОВРЕЖДЕНИЙ!

Объединенный кабельный участок № 5 технического узла союзных магистралей № 1 СМС-6

ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

всех руководителей предприятий, строек, строительных организаций, производителей работ, мастеров, рабочих, занятых на земляных работах, руководителей колхозов и совхозов, а также всех граждан, производящих земляные работы, что производство земляных работ на территории Тоншаевского района и р. п. Шайгино, Пижмы должно вестись в строгом соответствии с правилами охраны линий связи, утвержденными Постановлением Совета Министров СССР № 567 от 22 июля 1969 года.

С правилами охраны линий связи можете ознакомиться в местных Советах депутатов трудящихся и в объединенном кабельном участке № 5 ТУСМ-1 по адресу: г. Шахунья, ул. Советская, дом № 68. Согласование на производство земляных работ можете получить по адресу: г. Шахунья, ул. Советская, дом № 68, или г. Горький-107, проспект Гагарина, дом № 69, телефон 33-14-05 или 33-63-31.

ПОМНИТЕ!

Самовольное разрытие земли без согласия и присутствия представителя ОКУ-5 ТУСМ-1 могут привести к повреждению междугородных кабелей связи и причинить большой материальный ущерб государству.

На основании распоряжения вышестоящих организаций установлена уголовная ответственность за нарушение правил охраны линий связи, повлекшее повреждения кабельной линии междугородной связи.

Виновные в этом наказываются лишением свободы на срок до одного года или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до двухсот рублей (ст. 205 УК РСФСР).

**СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ОХРАНЫ ЛИНИЙ СВЯЗИ!
НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПОВРЕЖДЕНИЯ КАБЕЛЕЙ СВЯЗИ!**

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950, р. п. Тоншаево
Горьковской области, ул.
Центральная, 40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора—0-16, отдела писем и бухгалтерии—1-01, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26, типографии—1-01 (два звонка).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 556 Тираж 4302

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.